Universidade do Minho 18 de Abril de 2012
12 Teste de
Légica EI

Lic. Eng. Informética Duragao: 2 horas

Nota: Justifigue adequadamente cada uma das suas respostas (se nada for dito em contrdrio).

1. Seja X o conjunto das palavras sobre o alfabeto {a,b,+,—,(,)} e seja G o conjunto gerado pela
seguinte defini¢ao indutiva determinista sobre X.
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Seja ainda ¢ : G — Z a tnica fungdo que satisfaz as seguintes condigdes:
° g(a) =0;
e g9((z-1)) =

g(z) — 1, para todo 0 z € G;
e g((z+y)) = g(z) + g(y), para todos os z,y € G.

(a) Construa uma arvore de formagio do elemento u = ((@ — b) + (((a + a) — b) — b)) de G.

(b) Calcule g(u), onde u é a palavra da alinea anterior.

(¢) Enuncie o Principio de indugao estrutural para G.

(d) Prove por indugao estrutural que, para todo o z € G, g(z) < 0.

(e) Considere a funcdo h : G — Ny tal que, para todo o z € G, h(z) é o nimero de ocorréncias
da letra b na palavra z. Defina a funcao h por recursao estrutural.

(f) Identifique, sem justificar, qual a relagio que existe entre as funcoes g e h.

2. Seja ¢ a seguinte férmula do Célculo Proposicional:
¢ = (poV —p1) A (=po V —p1).
(a) Indigue uma férmula logicamente equivalente a ¢ onde apenas ocorram os conectivos — e —.
(b) Mostre que ¢ = —p;.
(¢) ¢ é uma tautologia?

3. Considere as seguintes proposi¢des:

e Se a escola fecha, o pais poupa.
e O futuro seréa melhor se e s se a escola nao fecha.

e O pais poupa ou o futuro néo sera melhor.

(a) Exprima as afirmagdes anteriores através de férmulas do Cédlculo Proposicional, utilizando

varidveis proposicionais para representar as frases atémicas.

(b) Mostre que, se as trés proposicoes acima sao simultaneamente verdadeiras, entao o pafs poupa.
4. Sejam ¢ € FCF e T C FEF. Diga se as afirmacdes seguintes sao verdadeiras ou falsas:

(a) Ep—¥seesése =—ypou 1.
(b) Se I é inconsistente, entédo todo o subconjunto de I' é inconsistente.

(¢) Se @ é uma contradicdo e I' = ¢, entao I é inconsistente.
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1,54+1,5+14+2+1+1 | 1,541,515 | 1,5+1,5 | 1,5+1,5+1,5
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